



# 中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第五次会议决议

(2016年2月25日政协第十四届宁波市委员会第五次会议通过)

中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第五次会议，于2016年2月20日至25日举行。全体委员以强烈的政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识，紧紧围绕高水平全面建成小康社会目标，紧扣协商议题，认真履行职能，积极建言献策，共商我市创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展大计。会议隆重简朴、富有成效，是一次团结民主、务实鼓劲、风清气正的大会。

会议审议批准唐一军主席代表政协第十四届宁波市委员会常务委员会所作的工作报告、范谊副主席代表政协第十四届宁波市委员会常务委员会所作的提案工作报告，审议通过《关于积极打造“中国制造2025”示范城市的建议》为全体会议提案。会议选举了政协第十四届宁波市委员会副主席3名，常务委员4名。

会议认为，2015年市政协及其常委会在中共宁波市委的正确领导下，广泛团结政协各参加单位、各

界人士，认真贯彻落实中共十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕中心，倾力服务大局，真情服务群众，各项工作取得了新的成效，为我市经济社会平稳健康发展、圆满完成“十二五”目标任务作出了积极贡献。常务委员会对2015年的工作回顾客观全面，对2016年的工作部署切实可行。会议要求常务委员会认真组织落实，务求取得实效。

会议听取并赞同卢子跃市长在十四届人大六次会议上所作的《政府工作报告》，赞同《宁波市国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要（草案）》，赞同市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告和其他报告。会议认为，过去一年，市政府面对错综复杂的宏观环境和繁重艰巨的改革稳定任务，认真落实中共十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕省委“八八战略”和

“两富”“两美”浙江建设，主动适应经济发展新常态，全面实施市委“六个加快”和“双驱动四治理”战略决策，扎实推进经济社会转型发展三年行动计划，较好地完成了全年目标任务，实现了“十二五”圆满收官。《政府工作报告》总结回顾2015年主要工作和“十三五”发展成就实事求是，提出“十三五”的开局之年，也是实现市第十二次党代会目标、完成经济社会转型发展三年行动计划的最后一年。希望市政府在新的一年里，按照中共中央和省市委的决策部署，适应和引领经济发展新常态，坚持改革开放，坚持稳中求进，坚定不移地推进扬优势、补短板、增活力、促均衡等工作，努力保持经济社会平稳健康发展，实现“十三五”发展良好开局。

会议强调，2016年市政协要认真贯彻落实中共十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，协调推进“四个全面”战略布局，树立和贯彻五大发展理念，紧紧围绕全市工作大局，坚决维护核心，倾力服务中心，广泛凝聚人心。要铸牢主心骨，坚定正确政治方向；面向主战场，全力助推“十三五”发展；强化主抓手，深入推进协商民主；弘扬主旋律，坚持团结民主两大主题，充分发挥优势，积极履行职能，展现政协作为，为推动我市经济社会平稳健康发展贡献智慧和力量。

会议号召，全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员，要更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的中共中央周围，在中共宁波市委的坚强领导下，万众一心、迎难而上，求真务实、开拓创新，为我市“十三五”发展实现良好开局、高水平全面建成小康社会而努力奋斗！

## 中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第五次会议选举宁波市政协副主席名单

(2016年2月25日政协第十四届宁波市委员会第五次会议通过)

郁伟年 陈安平 陈为能

### 宁波市政协副主席郁伟年简历

郁伟年，男，1957年10月出生，汉族，浙江宁波人，1981年1月参加工作，1986年12月加入中国共产党，中央党校大学学历。曾任宁波市农经委副主任；宁波市委政研室副主任；宁波市委政研室主任；宁波市委副书记、办公厅主任；宁波市委副书记、统战部部长；宁波市政协党组成员、市委副秘书长、统战部副部长；宁波保税区管委会主任、党工委书记；宁波保税区管委会主任、党工委书记；宁波市政协党组成员、宁波保税区管委会主任、党工委书记。

### 宁波市政协副主席陈安平简历

陈安平，男，1957年10月出生，汉族，浙江宁波人，1976年9月参加工作，1984年9月加入中国共产党，市委党校大学学历。曾任鄞县副县长；慈溪市委常委、组织部长；慈溪市委副书记、政法委书记；宁波市委组织部副部长；宁波市委组织部副部长、市人事局局长、市编委办主任；宁波市委组织部常务副部长；宁波市政协党组成员、市委组织部常务副部长。

### 宁波市政协副主席陈为能简历

陈为能，男，1966年8月出生，汉族，浙江慈溪人，1990年7月参加工作，2003年4月加入农工党，在职研究生学历。曾任农工党宁波市委会副主委兼秘书长；宁波市政协副秘书长（兼）、农工党宁波市委会副主委兼秘书长；宁波市政协副秘书长（兼）、社会和法制委员会副主任，农工党宁波市委会副主委；宁波市政协副秘书长（兼）、教文卫体委员会主任，农工党宁波市委会副主委；宁波市政协副秘书长（兼）、农工党宁波市委会主委；余姚市副市长、农工党宁波市委会主委。

## 关于同意蒋剑巍等同志辞去政协第十四届宁波市委员会副主席职务的决定

(2016年2月25日政协第十四届宁波市委员会第五次会议通过)

政协第十四届宁波市委员会第五次会议决定：同意蒋剑巍、胡建岳同志辞去政协第十四届宁波市委员会副主席职务。

## 中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第五次会议选举宁波市政协常务委员名单

(2016年2月25日政协第十四届宁波市委员会第五次会议通过)

(按姓氏笔画排列)  
王海娟(女) 朱学峰 林崇建 黄辉

## 两会愿景

### 加大对普惠性幼儿园投入

本报讯(记者谢伶燕 通讯员陈汉春)“孩子已经读了一年半了，在这里学得好，吃得香，玩得开心，每天回来还迫着我们分享幼儿园老师教的新本领……”在余姚西园镇神舟幼儿园门口，来接孩子的谢女士告诉记者，虽然这是所民办幼儿园，但硬件设施、教学等方面不亚于公办幼儿园，每个班级有两位老师和一位保育员，教师队伍也很稳定。

过去，幼儿园只有公办、民办两种形式。2013年，我市出台政策，实施民办幼儿园分类管理，鼓励民办幼儿园普惠发展，从而使一些普惠性民办幼儿园得以在成本不断上涨的压力下，保教费不升反降。

在“普惠性幼儿园”这块招牌背后，余姚市财政每年用于学前教育的专项经费达4500万元。目前，余姚市已累计认定普惠性

民办幼儿园99所，占全市幼儿园总数的51.3%，普惠性民办幼儿园惠及幼儿近2万人，占全市儿童总数的56%，全市公办园和普惠性民办园招生覆盖率达到了73.5%。

余姚西园镇神舟幼儿园的小陈老师告诉记者，2012年她应聘到幼儿园任教，因为当时只有单证(教师资格证)，年薪只有2.5万元。2013年，幼儿园通过普惠性幼儿园的考评后，她也通过了幼教职称考试，拥有了“双证”，一年的工资就翻了一番。“我还会继续进修，未来，肯定学历和职称越高，工作和待遇越有保障，这是一种趋势。有政策引领，我们的职业规划更有方向了。”小陈老师说。

“最近市里正在召开两会，希望政府继续加大对普惠性幼儿园的投入，让农村的孩子也可以享受到优质的教育资源，缩小城乡教育差距。”一位家长说。

## 今日两会日程

上午11时，市人大主席团举行第五次会议，听取关于《宁波市大气污染防治条例(草案修改稿)》修改情况的说明，通过条例草案表决稿，提请大会表决；听取关于代表酝酿政府工作报告、“十三五”规划纲要等7个

决议草案情况汇报，通过7个决议草案，提请大会表决。

下午2时，市十四届人大六次会议举行第三次全体会议，通过大会选举总监票人；补选市十四届人大常委会委员；通过法制委员会主任委员人选；表决各项决议草案；表决《宁波市大气污染防治条例(草案表决稿)》；市委书记讲话，会议闭幕。

闭幕后，举行宪法宣誓仪式。



昨天上午，在市政协十四届五次会议闭幕式上，政协委员表决通过大会决议。

(丁安 周建平 摄)

## 市人代会共收到代表议案3件 建议、批评和意见553件

本报讯(记者王晓峰 通讯员陈海滨)记者昨日从大会秘书处获悉，至2月24日下午5时大会规定的议案截止时间，共收到代表10人以上联名提出的议案3件。此外，会议期间，收到代表提出的建议、批评和意见553件。

据悉，大会秘书处议案组在收到代表提出的议案后，由代表议案

处理协调小组进行了认真分析和研究，建议将3件议案予以立案，并按照市人大专门委员会的职责分工，分别交由市人大有关专门委员会审议。

这3件议案分别是由杨杰等13位代表提出的“关于制定《宁波市文明行为促进条例》”，叶鸿星等10位代表提出的“关于修订

《宁波市城市绿化条例》”，以及陈常锡等11位代表提出的“关于市人大常委会作出‘茶文化宣传月’决定”。这些议案将分别交由市人大有关专门委员会进行审议。

此外，会议期间代表们还围绕宁波改革发展稳定大局和人民群众普遍关注的问题，提出了大

量有价值的建议、批评和意见。在收到的建议、批评和意见中，涉及政治法律类的有46件，占8.32%；财政商贸类的有61件，占11.00%；工业交通类的97件，占17.50%；农业农村类的49件，占8.86%；城建环保类的125件，占22.60%；社会事业类的125件，占22.60%；综合类50件，占9.04%。

## “建议取得实效，让我更有信心”

### 直击两会

本报讯(记者董小芳)“今天我要第一个讲。”昨天上午，北仑代表团审议市中级人民法院和市人民检察院工作报告，会议刚开始，贺迪娜代表就抢过话筒第一个发言。

“法院的报告中提到去年督促行政机关负责人出庭应诉442件，应诉率达到77.68%。看到这个数字，我特别开心。没想到我曾经提过的建议，这么快就看到了成效。”

贺迪娜高兴地说。原来，去年市两会上，从事基层法律工作的贺迪娜提交了一份“关于完善行政机关负责人出庭应诉机制的建议”。

“民告官见不到官，百姓怨气难免会变大，这就容易导致矛盾激化，案件越来越复杂。”贺迪娜说，按《中华人民共和国行政诉讼法》相关规定，“被诉行政机关负责人应当出庭应诉。不能出庭的，应当委托行政机关相应的工作人员出庭。”碍于思想观念、应诉能力等原因，多数行政机关负责人是委托其他工作人员参加诉讼，即便行政

机关负责人参加了诉讼，庭审答辩及意见的发表也是由代理律师完成，并未实际参与庭审或调解过程，行政机关负责人出庭应诉流于形式。贺迪娜在建议中写道，建立行政机关负责人出庭应诉机制，努力改变“告官不见官”现象，是依法行政的重要内容之一。行政机关负责人亲自出庭应诉，不仅体现了政府行政法治意识逐步增强和对司法权力的尊重，而且有利于行政纠纷的解决和社会矛盾的平息，具有积极意义。

让贺迪娜没想到的是，建议提出后，市人大和相关部门高度重

视。一年内，行政机关负责人应诉率就大幅提升。

“昨天听完市中级人民法院的报告后，市人大常委会主任王勇询问代表们对建议办理的满意度，我就说‘非常满意’。然后王勇主任告诉我，去年市两会召开后，就这件事情，他们专门召集相关单位，召开了两次协调会，力促行政机关负责人出庭应诉。”贺迪娜说，“作为一名来自基层的人大代表，看到自己的建议得到采纳，并推动了社会法治进程，我觉得特别欣慰和骄傲，也让我更加有信心去当好人大代表，尽心履职，为民建言。”